

# Беларусь и Урал укрепляют сотрудничество

## Подход инженера

Союзное научно-технологическое пространство прирастает совместными проектами. В Минске открылся инжиниринговый центр Уральского оптико-механического завода российского холдинга «Швабе» госкорпорации «Ростех». В торжественной церемонии по этому поводу участвовали вице-премьер белорусского Правительства Виктор Каранкевич и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, находившийся в белорусской столице во главе делегации руководителей региональных министерств и ведомств, крупнейших предприятий и вузов.



Новый центр расширит союзные компетенции в сфере высоких технологий.

ФОТО [БЕЛТА](#)

В Беларуси, как известно, уже действует ряд предприятий и НИИ, разрабатывающих и выпускающих инновационное оптико-механическое оборудование различного назначения, вплоть до космического. Объемы сотрудничества с ними российского холдинга «Швабе» за три года утроились. Новый центр еще более расширит союзные компетенции в этой сфере. Благодаря передовым технологиям и новому производственному оборудованию здесь может быть реализован полный цикл проектирования и изготовления изделий сложной формы для оптического приборостроения, авиационной и космической промышленности, других направлений.

Об этом речь шла на шестом заседании Совета делового сотрудничества Свердловской области и Республики Беларусь. Было отмечено, что регионы уже четыре года подряд стремительно наращивают темпы экономического взаимодействия, масштабы которого приблизились к миллиарду долларов. Успешно реализуются совместные проекты производства аксиально-поршневых гидравлических насосов, отрабатываются варианты организации выпуска лифтов, продолжаются кооперационные поставки двигателей, систем пожаротушения, гидравлики и других комплектующих на машиностроительные предприятия Беларуси и российского региона.

Задача расширить палитру взаимовыгодного сотрудничества обсуждалась на встрече Евгения Куйвашева с Президентом Беларуси Александром Лукашенко. Магистральное направление — промышленное. В числе новшеств белорусский лидер предложил поддержку в строительстве метро в Екатеринбурге, в обновлении транспорта для муниципалитетов Свердловской области. И конечно, много надежд возлагается на знаковый проект по совместному выпуску регионального самолета «Освей». Российские гости проявили большую заинтересованность в создании на основе белорусского опыта производства препаратов крови на Среднем Урале, что позволит осуществить прорыв в лечении редких заболеваний.

— Если вам что-то нравится в Беларуси, вы скажите, мы будем стараться россиянам помочь, — заверил на встрече Глава белорусского государства.

— Мы все больше и больше сближаемся, реализуем ряд серьезнейших проектов. Вы настоящие, самые близкие друзья для нас, — заявил в свою очередь губернатор Свердловской области.

Эта парадигма взаимодействия получила конкретное развитие в ходе переговоров свердловской делегации с главой белорусского Правительства Романом Головченко, при посещении гостями Брестской области, ведущих белорусских предприятий. Подтверждены весомые соглашения, направленные в будущее. Так, Белорусский автозавод в прошлом году реализовал в уральском регионе 59 единиц горнодобывающей техники, и уже запланированы на первый квартал этого года поставки еще 14 мощных машин. Новые проекты будут обсуждаться на выставке «Иннопром» в Екатеринбурге, где белорусские предприятия — традиционные участники, а также осенью на первой региональной выставке под таким же брендом в белорусской столице. А ближайшая встреча состоится уже в марте на Днях Минска в Екатеринбурге.

## КСТАТИ

В Национальной библиотеке Беларуси открыта уникальная выставка архивных документов «Сквозь плен», подготовленная на основе фондов Госархива административных органов Свердловской области. Она содержит эксклюзивные документы, отражающие историю взаимодействия Урала и Беларуси в период Великой Отечественной войны, воспоминания свердловчан, воевавших в действующей армии и партизанских отрядах, рассказывает о горьких судьбах советских узников гитлеровских концлагерей. В Беларуси такого рода архивные документы представляются впервые.

[sob@sb.by](mailto:sob@sb.by)

**Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.**

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

УРАЛ

СОТРУДНИЧЕСТВО



[Владимир ЯКОВЛЕВ](#)

